

больше шансов, что клиент выберет именно этот товар. Кроме того, важную роль реклама играет и в психологическом восприятии покупателя, формируя его предпочтения и способствуя возникновению новых потребностей.

Руководитель бизнеса, заинтересованный в притоке клиентов, может сам пользоваться инструментами для привлечения лидов или обратиться к услугам хороших специалистов по лидогенерации. В результате будет получена база лидов, с которыми он будет работать. Важно, что использование лидогенерации увеличивает шансы появления потока клиентов в онлайн и офлайн режимах.

Таким образом, очевидно, что на сегодняшний день лидогенерация как маркетинговая тактика является эффективной не только для того, чтобы заявить о своей продукции или услугах, но и для формирования устойчивой клиентской базы. Лидогенерация представляет собой отличное решение для бизнесменов, поскольку построение базы потребителей с превращением их в дальнейшем в постоянных клиентов будет способствовать тому, что бизнес станет более перспективным и прибыльным. Сейчас важно расширить свой бизнес, переведя часть из офлайн режима в онлайн, так как уверенное онлайн-присутствие повышает и укрепляет позиции компании на всех сегментах рынка.

### **Литература**

1. Назипов, Р. С. Лидогенерация: клиентов много не бывает [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://maxima-library.org/knigi/genre/b/343233?format=read>. – Дата доступа: 11.04.2020.

## **Международно-правовой статус международного валютного фонда**

*Юодайтис Л. В., студ. III к. ГрГУ,  
науч. рук. Лаздин Ю. В., ст. преп.*

В системе международных экономических отношений немаловажную роль играют валютно-финансовые организации. Они создают условия для накопления и перераспределения международного валютного капитала, что позволяет использовать его целенаправленно и эффективно. Международный валютный фонд – наиболее влиятельная международная организация, регулирующая международную макроэкономику и осуществляющая наблюдение и контроль за соблюдением странами-членами своего Устава, который фиксирует основные структурные принципы мировой валютной системы.

МВФ в соответствии со ст. IX Устава обладает всеми правами юридического лица. Кроме того, для обеспечения МВФ возможности выполнять порученные функции на территории всех государств-членов, ему предоставляется особый статус, иммунитеты и привилегии. Сам МВФ, его собственность и активы пользуются иммунитетом в отношении любых форм судебного производства; собственность и активы фонда не могут подвергаться обыску, реквизиции, конфискации, экспроприации или любым иным формам изъятия путем исполнительных или законодательных действий; вся собственность и активы МВФ свободны от ограничений, регулирования, контроля и мораториев любого характера; фонд пользуется привилегиями в отношении связи; должностные лица и служащие обладают определенным иммунитетом и привилегиями; МВФ, его активы, имущество, доходы, его операции и сделки, обязательства и ценные бумаги, им выпускаемые, а также оклады и вознаграждения исполнительных директоров, их заместителей, должностных лиц и служащих освобождаются от любого налогообложения и таможенных пошлин. МВФ может быть ликвидирован только решением Совета управляющих (ст. XXVII) [1].

Основными направлениями деятельности Международного валютного фонда являются предоставление кредитов, рекомендации по мерам политики, глобальный контроль, а также техническая помощь и подготовка кадров. МВФ осуществляет кредитные операции только с официальными органами – казначействами, центральными банками, стабилизационными фондами. Фонд не предоставляет кредиты на конкретные проекты – кредиты предоставляются странам, которые испытывают проблемы с платежным балансом, для того чтобы дать им время на корректировку мер экономической политики и восстановление роста без необходимости прибегать к действиям, наносящим ущерб их собственной экономике или экономике других государств-членов. В настоящее время в соответствии с утвержденным Исполнительным советом исключением, все льготные кредиты являются беспроцентными [2].

Надзор – функция МВФ, предусматривающая его право осуществлять наблюдение за политикой стран-членов в области установления валютных курсов и связанной с ней макроэкономической политикой. Каждая страна обязана предоставлять МВФ по его запросу информацию, необходимую для осуществления надзора за ее экономической политикой. Она обычно состоит из детальной информации о реальном денежном, бюджетном и внешнем секторах, а также о структурной политике правительства (приватизация, рынок труда, окружающая среда) [2]. Главная цель надзора заключается в том, чтобы своевременно выявить потенциально опасные макроэкономические

дисбалансы, которые могут повлиять на стабильность валютных курсов, и, используя лучший мировой опыт, дать правительству страны рекомендации по их исправлению.

МВФ также осуществляет мониторинг и анализ тенденций в экономике регионов и глобальной экономике, публикует периодические доклады об этих тенденциях, проводит обзор своей деятельности в области надзора и мониторинга с целью ее адаптации к изменениям в мировой экономике.

Укрепление потенциала таких институтов, как центральные банки и министерства финансов, ведет к более эффективным мерам политики и большей стабильности интеграции экономики. Именно поэтому МВФ работает со странами над укреплением этих институтов посредством предоставления технической помощи и программ подготовки кадров с упором на вопросы, являющиеся критически важными для экономической стабильности. Например, Национальному банку Республики Беларусь со стороны МВФ оказывается техническая помощь по вопросам финансовой стабильности, устойчивости банковской системы, банковского надзора, развития системы анализа и прогнозирования денежно-кредитной политики, совершенствования денежно-кредитной статистики [3].

В настоящее время МВФ представляет собой мощный финансовый институт, который не только кредитует страны, но и продолжает определять вектор развития большинства стран мира.

### **Литература**

1. Ерпылева, Н. Ю. Современный правовой статус международного валютного фонда. Законы России : опыт, анализ, практика [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://publications.hse.ru/articles/74432205>.
2. Основные сведения о МВФ // Официальный сайт Международного валютного фонда [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.imf.org/>. – Дата доступа: 10.04.2020.
3. Взаимоотношения с Международным валютным фондом. Национальный банк Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.nbrb.by/today/InternationalCooperation/imf/>. – Дата доступа: 10.04.2020.